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Rakovszky €ni)rz Díszpolgár.
fi hazafias érdem elismerése.

Kassa, nov. 28.
A törvénytelen kormány leghatal­

masabb ellenfele, Abuj-Torna vár­
megye. Olyan tábor ez, mely magá­
ban egyesit! az ős magyar erkölcsö­
ket, nem retten vissza az ijesztések- 
től és fenyegetésektől, nem vásárol­
ható meg semmi pénzért és kitünte­
tésért. S hogy vármegyénk közönsége 
ily bátran szembeszállt s ilyen — 
mondhatni ■— vakmerő módon állta 
útját az abszolutisztikus áramlatnak, 
az első sorban a vármegye legelső 
választott tisztviselőjének, dr. Ra­
kovszky Endre, alispánnak az érdeme. 
Erős hazafiui érzés vezette minden 
dolgában, úgy össsze tudta tartani a 
vármegye közönségét, hogy példája 
után indult mindenki, bátorságot me­
rhettek az ő nemes és minden ma­
gyar hazafi által jogosnak ismert ma­
gatartásából s az eredmény : a kor­
mány részéről íölfüggesztés, a magyar 
haza részéről elismerés, mely utóbbi 
legszebb megnyilatkozása az, hogy 
Túrna városa Rakovszky alispánt ha­
zafias magatartásáért díszpolgárává 
választotta. Kitüntette hát a kis város, 
de nem von le a dolog érdeméből 
semmit, hogy ez nem nagy város, 
nem főváros, de a lelkesedés tovább 
terjed s az egész megye dicsősége 
alispánjának ezen kitüntetése.

☆
Torna város testületé tegnap délután 

közgyűlést tartott, melyen egyhangúlag dr. 
Rakovszky Endre alispánt a város díszpol­
gárává választották, A város egyhangú lel­
kesedéssel hozott kitüntető határozatát a 
következő táviratban tudatták az alispánnal:

Dr. Rakovszky Endre alispán urnák. 
Torna község képviselő testületé mai gyű­
léséből kifolyólag örömmel és egyhangú 
lelkesedéssel a község díszpolgárává avatta 
Nagyságodat, mint a nemzeti küzdelmünk 
legelső harcosát. Mi közlegények szerete­
tünk és ragaszkodásunk megnyilatkozásá­
val némi tápot kívánunk nyújtani a ve­
zérnek, hogy erőt és kitartást merítsen a 
megvívandó ádáz és törvénytelen harc 
további sikeres visszaveréséhez és nem­
zeti ellenállásunk szent zászlóját, mely 
alatt vele kívánunk harcolni, diadalra vi- 
hesse. Torna község képviselőtestülete.

Városi közgyűlés. Kassa város tör­
vényhatósági bizottsága csütörtökön e hó 
30-án délután fél 5 órakor tartja meg ren­
des havi közgyűlését. A politikai tárgyak 
miatt rendkívül zajosnak ígérkező közgyűlés 
tárgysorozata mindmáig nincsen összeállítva 
és a meghívó kinyomatása és szétküldésé 
is csak a jövő hét elején kezdődik.

Félmillió az ellenállásra.
Abaujban nem lesz nyomor.

Az alkotmányharc uj hírei.
— ,-i „Napló“ tudósítójától. —•

Kassa, nov. 23.
A vármegye közönsége erősen készül 

a hétfői közgyűlésre. Már az eddigi jelek­
ből is Ítélhetünk, hogy feltűnően érdekes 
és igen fontos politikai nyilatkozatok hang­
zanak és a vármegyék ellenállásában útmu­
tató határozatokat fognak hozni.

A törvényhatóság teljes odaadásod 
veszi föl a harcot a törvénytelen kormány­
nyal és annak kirendelt megyefőnökével, 
gróf Pongrácz Ferenccel. A harc kemény és 
ha kell, sokáig kitartó leend, s a győzelem 
végre is a vármegye közönségét fogja érni.

A vármegye különböző pontjairól érke­
zett hírek szerint, a lelkesedés igen nagy. 
Csüggedésnek vagy ingadozásnak hire sincs, 
mint a hogy nem is lehet, mert a törvény- 
hatóság mindeddig a törvény utján maradt 
s a jövőben való küzdelemben is erről le 
nem tér. Persze, hogy utal ilyformán elvált­
nak a törvényes rendre hiv itkozó, de való­
jában az erőszak fegyvereivel küzdő kor­
mány utaitól, sőt szembe kerül a Ki isstólTy 

! kreálta nyílt absolutizmussal.
A harc nem tudni meddig tarthat, de 

a vármegye bírja Az állami dotációk meg­
vonásában rejlő törvénytelen magtartás csöp­
pet se változtat, a teljes nagyságában kifej­
lődött ellenállás erején. A vármegye gondos­
kodott tisztviselőinek ellátásáról, eddig közel 
félmillió koronányi összeg áll rendelkezésére. 
A háborúhoz pénz, pénz és pénz kell. A 
megyének van, de hogy meddig lesz a kor­
mánynak, az kérdés. Jövedelmi forrásai 
máris annyira megcsappantak, hogy Intel 
után házal a nagyobb pénzintézeteknél, s 
ha netán sikerül is ideig-óráig tartó egyen­
súlyt előidézni a megingott államkasszában 
a vesztegetések is elegendők, hogy fel­
emésszék a rendelkezésre álló összeget, de 
akkor még a többi állami szükséglet fede­
zése hatra van, s amely percben az meg­
akad — anyagi csődbe is jut a kormány, 
aminthogy az erkölcsi csődben már nyakig 
került. Pénzügyi szempontból is a nemzeti 
ügy győzelme biztos.

Mi várható még ?
A törvénytelen kormánytól minden vár­

ható. A törvény es jogot, hatalmi kérdéssel 
alázza meg, s félhivatalos közlései szerint a 
végletekig kitart, ha azután rögtön meg is 
bukik. A béke es kibont ikozás hírhedt kor- 
mánva az alacsony bosszuállás maffiája lett. 

I Erre vall összes közeli ténye és intézkedése, 
í Mi várható Abaujmegyében ? Ez a kérdés.
: Ha az alispán esetleg a törvénytelen felfüg­

gesztést respektálja, Puky Endre főjegyző 
\ kerül a megye élére mint törvényes alispán 

helyettes. Vele bizonyára újból közli az adó 
és ujoncolásra vonatkozó rendeletéit a kor­
mány. A főjegyző természetesen nem en­
gedelmeskedik a kormány rendeletnek. Kö­
vetkeznék a felfüggesztés. Igen, de akkor 
ki kerül a megye élére. A főispán mig es­
küt nem tesz, nincs kinevezési joga, helyet­
test nem állíthat, A tiszteletbeli főjegyzők 
alispán! teendőket nem végezhetnek, lévén 
törvény szerint csak a főjegyző jogkörére

utalva. Csak választott főjegyző lehet tehát 
alispán helyettes. Mivel azonban a kormány 
az eszközökben nem válogatós, s a törvé­
nyes statumokon túltesz! magát, nem ma­
rad más hátra, mint végső esetben a kor­
mánybiztos. Ez talán Schmidt Dezsőre vár. 
Vagy királyi biztos lesz Pongrácz grófból ? 
Akár mi következik a megye az alkot­
mány talpkövétől nem mozdul és kitart jo­
gai mellett. Es győzni fog.

Pongrácz Kassán.
Pongrácz Ferenc megyefőnök miután 

három napig Pesten volt s a kellő kitani- 
tásban részesült, ma ismét megjelent a 
Schalkház-szállodában. Hogy mit hozott, 
mihamar kiderül. Minden esetre őrsön le­
szünk.

Lelkesedés a vármegyében.
Abauj-Torna vármegye több községé­

ből jelentik tudósitónk, kogy a megyei kö­
zönség óriási lelkesedéssel csatlakozik a tör­
vényhatóság ellenállásához. A kaszinókban, 
társas körökben egyébről se esik szó, s 
nem győzik magasztalni dr. Rakovszky 
Endrét s a 30 as bizottság tagjait, a megye 
alkotmányos küzdelmének vezetőit gróf 
Hadik Jánost és Szalay László képviselőket.

Torna községben már kifejezésre is ju 
tott a lelkesedés, amennyiben az egykor 
nevezetes megye székhely díszpolgárává 
választotta az alispánt.

Félmillió az ellenállásra.
Hiába akarta sújtani Kristóffy a vár­

megyét a nyomor és szenvedéssel. A haza­
fias áldozatkészség fellángolt a közönségben 
s amint értesülünk, eddig félmillió koro­
nával rendelkezik a vármegye ellenállása. 
Ezzel a hatalmas összeggel, ha kell két 
esztendeig is kibírják a harcot. De hol lesz 
két év múlva a Fejérváry-kormány ? Vala­
hol a Burg szemétdombján.

Andrássy — az ellenállásról.
Andrássy Gyula gróf a következő le­

velet intézte Dókus Gyula zemplénmegyei 
alispánhoz :

A kormány fölhatalmazás és ellenőrzés 
nélkül kezelte az állam millióit Önkényét 
csak az utolsó költségvetés tiszteletben tar­
tása korlátozta. Az állami háztartás utolsó 
törvényes megállapításához való ragaszkodás 
volt halvány emléke annak, hogy törvény 
szabályozza állami életünk alapjait.

Ma ez az utolsó jele alkotmányos éle­
tünknek is eltörültetett. A kormány kénye- 
kedve szerint a pártpolitika és a boszu cél- 

I jából rendelkezik azon vagyonnal, melyhez 
nyúlnia sem volna szabad. Olyan hatalmat 
gyakorol, melyet törvényes kormány sem 
gyakorolhatna, ámbár ahhoz sincs joga, ami 
ez utóbbit föltétlenül megilleti.

A nemzet akarata ellen nyakán ülő 
kormány korlátlan szeszélyével garázdálko­
dik a közvagyonnal. Egy tollvonással több 
vármegye tisztikarát kenyerétől megfosztja. 
E tisztikarnak más hibája nincs, minthogy 
jogi lelkiismeretére hallgat. Egy tollvonással 
lehetetlenné teszi nagy vidékek közigazga­
tását.

A kormány ezen embertelen és jogta­
lan ténye által ütött sebeket egyelőre a tár­
sadalomnak kell gyógyítania. Ezért ötven­
ezer koronát a százas bizottság rendelkezé­
sére bocsátók. Andrássy Gyula.

■
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Ezt az adományt már a napokban kö­
vetni fogja az Andrássy-család többi tagjá­
nak adakozása.

Abauj és Kassa üdvözlése.
Budapest törvényhatósága tegnap dél­

után rendes közgyűlését tartotta, amelyre a 
demokraták egyik vezére, tíaracs Marcell 
dr., a következő indítványt nyújtotta be:

Mondja ki a közgyűlés, hogy Abauj- 
Torna vármegyét és Kassa szab. kir. vá­
rosát, ezeknek közönségét, megyei tör­
vényhatósági tisztviselőit bölcs és elszánt 
maguktartása alkalmából, melylyel a tör­
vénytelen kormány rendeletével szemben 
is érvényt szereztek a nemzet alkotmá­
nyos jogának, hogy a meg nem szava­
zott pénz és véradó — az önként fel­
ajánlottat is — be ne szolgáltassák: ha­
zafias lelkesedéssel üdvözli.

Mivel a fővárosi ellenzék és kormány­
párt között az a megállapodás jött létre, 
hogy a függő politikai kérdéseket egy leg­
közelebb tartandó rendkívüli közgyűlésen vi­
tatják meg és intézik el, a két párt szenve­
délyes összeszólalkozása után az ellenzék 
az indítvány tárgyalását erre az alkalomra 
halasztotta el.

Zempléni ellenállás.
Mint Sátoraljaújhelyről Írják, a kiszi- | 

várgott hírek szerint, a kinevezett császári j 
biztos e hó 27-ére tervezi a közgyűlés ősz- j 
szehivását, ezen azonban sem a tisztviselők, | 
sem a bizottsági tagok megjelenni nem ffog- | 
nak, sőt a meghívókat visszaküldik Pallavi- ! 
cini őrgrófnak. A vármegyében óriási a lel- 1 
kesedés.

TÁVIRATOK,
A Napló fővárosi tudósítójától. —

A vezérlő bizottság ülése.
Nagyon fontosnak ígérkezik a szö­

vetkezett ellenzék vezérlő-bizottságá­
nak szombati ülése, a melyen a nem­
zeti ellenállás további szervezését 
fogják megbeszélni.

Házfeloszlatás decemberben.
A „Politikai Értesítő“ jelentése 

szerint a Fejérváry-kormány decem­
ber hó 19-én királyi kézirattal a kép­
viselőházat feloszlatja és uj választá­
sokat ir ki.

A megyefőnökökből elég.

Bécsi hir szerint, a király elha­
tározta, hogy több főispánt nem fog 
kinevezni.

Választás Vajda-Hunyadon.

A vajda-hunyadi kerületben a 
képviselőválasztást december hó 5-re 
tűzték ki. Az alkotmány párt jelöltje 
Kéray Lajos földbirtokos.

Barsmegye nem fél a nyomortól.
Barsmegye megvont állami dotá­

ciója nem érinti a törvényhatóságot. 
Ma konstatálták, hogy a katonai el­
szállásolási alapból 3 évre is kitellilc 
a tisztviselők fizetése.

A Bocskai emlékünnep.

Korponáról táviratozzák : Az 1605. 
korponai országgyűlés 300 éves for­
dulója alkalmából a Justh Gyula ve-
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zetésével érkező képviselőket a megye 
határán az alispán fogadta. Justh az 
üdvözlőbeszédre válaszolva Hont vár­
megye dicső tradícióiról emlékezett 
meg, most ez a megye az alkotmány­
védő vármegyék sorában mindig az 
első volt. Korponán a polgármester 
üdvözlésére Justh a mai és Bocskai 
korának hasonlóságára mutatott rá.

Szerkesztőből czukorgyári 
munkás.

Ifj. JVtaDarász 3ános Amerikában.
Kassa, november 22.

A Felsőmagyarország egykori felelős­
szerkesztője, ki azután később önálló lap­
vállalatba bocsátkozott, s mert minden hi- 
vatottság nélkül került az újságíráshoz, meg 
is bukott, mint annak idején sokat beszél­
tek róla Kassán, nyomtalanul eltűnt. Csak 
jóval később derült ki, hogy nagy adóssá­
gokat hagyott maga után s több kassai elő­
kelő úriember jóhiszeműségével alaposan 
visszaélt.

« Madarász Jánosról, most egy Ameri­
kába szakadt kassai mérnök érdekes dolgo­
kat ir. A nagy lábon élt férfi, mint czukor­
gyári munkás keresi kenyerét Newyorkban 
s feleségének pedig mosodája van. Mada­
rász aki az analfabéták minta képe volt, 
megvan elégedve sorsával. Nagy úri pasz- 
szióiról teljesen lemondott s alacsony fizikai 
munka mellett egész hasznavehető ember 
vált belőle. A kassai mérnök szóba elegye­
dett vele s megkérdezte, hogyan került a 
munkások közé:

— Egy ideig úri foglalkozást reméltem, 
s mig pénzem tartott reméltem is, hogy csi­
nos külsőm megnyeri valamelyik amerikai 
tetszését s jövedelmező álláshoz jutok. De 
pénzem elfogyott s a kenyér után tülekedő 
embertömegben senki se akart észrevenni. 
Az éhség végre arra birt, hogy néhány 
künn élő honfitársam jóakaratát keresem, 
de Amerikában a protekció fogalma ösme- 
retlen. Valósággal megsértődtem, mikor azt 
ajánlották, hogy menjek valamelyik napszá­
mosokat liferáló ügynökhöz, az majd talán 
gondoskodik rólam. Végre is ezt a tanácsot 
meg kellett fogadnom. Társaim egyszerű 
munkásemberek s én úgy érzem, hogy soha 
megelégedettebb nem voltam mint most itt 
Amerikában, hol a munka demokráciája, 
mindenkit egyenlővé tesz.

Madarász kijelentette, hogy eszeágában 
sincs többé Magyarországba visszatérni. Hi­
telezői úgy hát mit se remélhetnek.

titokzatos gyilkosság 
jenesen.

(Agyonlőtt nagykereskedő.)
— ,4 „Napló" tudósítójától. —
Megdöbbentő és rejtélyes btinügygyel 

gazdagodott Aradmegye amúgy is gazdag 
bünkrónikája. Ma reggel halva találták ágyá­
ban Kende Vilmost, Kolin Henrik ménesi 
bornagykereskedő fiát. A harminchárom esz­
tendős életerős fiatalembert orvul ölték meg 
egyetlenegy puskalövéssel. A fegyver vas­
darabokkal volt megtöltve, melyek egyike 
Kende Vilmost álmában a nyakszirtjén ta­
lálta s az egyik oldalon a testbe fúródva a 
másik oldalon jött ki A másik vasdarab a 
halántékán ütött formátlan sebet a tragikus 
véget ért szerencsétlen embernek, aki az 
orvosi vélemény szerint fel sem ébredt, ha­
nem a merénylet pillanatában szörnyet halt. 
Az éjszaka folyamán a házbeliek ugyan 
hallottak fegyverdurranást, de azt hitték a 
csősz ijesztget valakit. A gyilkosságot a ház 
egyik öreg cselédje vette észre.

A gyanú- két irányba tereli a vizsgála­
tot. Az egyik szerint Kende egyik üzlettársa 
követte volna el a gyilkosságot, aki eladó- 
sodva, az üzleti közösségből kénytelen volt 
kilépni.

Más verzió szerint asszony van a do­
logban. Ez a hir tartja magát legerősebben 
s azt rebesgetik, hogy ez a nő maga kö­
vette volna el a gyilkosságot. A szóbanforgó 
asszony Ménesen lakik, hanem egy idegen 
községben. Kende ugyanis már félig-meddig 
jegyben járt egy budapesti lánynyal s igy 
a gyilkosság okát szerelemféltésre magya­
rázzák. Aradon még az a hir is kering, 
hogy a tragikus véget ért fiatalember hétfőn 
egy parasztlakodalomban vett részt, s ott 
féltékenynyé tett valami román legényt, a 
kinek a szeretőjével sokat foglalkozott. Ez 
a legény követte volna el a gyilkosságot.

Ebből a híresztelésből mindössze annyi 
az igaz, hogy ebéd után Kende Vilmos a 
Ménesen levő Kende Artúrral, ennek nejé­
vel és apósával elment egy parasztlakoda­
lomra, mert sógornője kiváncsi volt, hogy 
milyen lehet egy népmulatság. De alig időz­
tek ott egy negyed órát, s Kende állandóan 
rokonai társaságában volt.

A csendőrség nagy aparátussal foly­
tatja a vizsgálatot.

HÍREK.
koo.

(Egy kis jubileum.)
A Napló zajos kis műhelyében talán 

! nyomtalanul siklott volna el az a három 
j számjegy, mely jelenti, hogy lapunk immár 
I 200-szor megjelent. Nyomtalanul, mert az 
! újságíró minden másra talál időt, csak ön 
j maga dolgairól feledkezik meg. Mialatt elve- 

kért harcol s a publikum asztalán nap mint 
nap feltálalja az események dús terítékét,

I elfeledkezik arról, hogy ő is él, hogy vá­
gyai, emlékei és érdemei vannak, lelke egy 
egész világot felölel s ebből a világból 
hiányzik saját énjének ápolása, ellenben sű­
rűn és minduntalan kis és nagy emberek 
ügyes-bajos dolgaival foglalkozik. Elfeledtük 
volna ami szerény kis jubileumunkat, ha 
egy teljesen idegen fel nem hívja reá figyel­
münket. Saját magunk lebecsülése volna, ha 
ezek után ide ne irnók, ami örömünket, 
hogy anyi küzdelmes idő után immár meg­
erősödtünk, sőt jubilálni is merészek va­
gyunk.

Mert a Napló 200 lappéldánya merész 
és megfeszített munka eredménye. A becsü­
letes toll érlelte becses gyümölcs, melyre 
büszkék vagyunk. Független újságírók indí­
tották meg a lapot, nagy tőke nélkül, egye­
dül lelkűk hevében, képességük tudatában, 
s a disztingválni tudó közönség iránt való 
bizakodásban remélve lelkes és odaadó 
munkájuk sikerét.

Oly időben indítottuk meg a lapot, 
mikor az események nem követelték uj saj­
tóorgánum születését. Ez azonban csak lát­
szat volt. Ami utunk teljesen uj volt, s 
hogy nem hiába indultunk el re áj a, Íme bi­
zonyíték az a 200 lappéldány. A közönség 
megértette és megkülönböztette törekvésűn- 

! két és szerető pártfogása lehetővé tette, 
hogy ma már megizmosodott tagokkal, a 

I kezdet nehézségein áttörtetve, bátran és 
' szabadon küzdhettünk ideáljainkért : a ma- 
j gyár függetlenségi eszme és egy erkölcsi 
1 alapon nyugvó társadalom megvalósításáért.

Hálával emlékezünk meg olvasóinkról, 
i kik nehez utainkon végig kisértek s küz- 
; delmtink sikerét lehetővé tették, s fogadal­

mat teszünk, — az alkalom oly ünneplés —
I hogy a jövőben is a múlthoz hasonló ren- 
! dületlen lelkesedéssel fennen lobogtatjuk a 
] függetlenség zászlaját s tehetségünk javával 

részt veszünk a nagy nemzeti harcban.

— Egy kassai ügyvéd felolvasása 
I Budapesten. Nyulászy János dr., a kassai 
1 ügyvédi karnak ez a kitűnősége szombaton 

e hó 25-én este Budapesten a Magyar Jo-
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gász-Egyesületben nagyérdekü előadást fog 
tartani A falusi jogközösségről.

— Esküdtbirósági elnökök. A kassai 
Ítélőtábla kerületében az illető törvényszékek 
mellé szervezett esküdtbiróságokhoz a kö­
vetkező elnökök neveztettek ki: Beregszá­
szon elnök Szép Géza dr., helyettese Stampf 
Gyula; Eperjesen elnök Grynaeus Gé za 
helyettese Uhlarik Mátyás ; Rimaszombaton 
elnök Knbinyi Aladár, helyettese Kolbay 
Sándor.

Jelölőgyülés. A kassai függetlenségi 
és 48-as pártnak III. kerületbeli hívei teg­
nap este 6 órakor a lőcsei házi Polgári kör­
ben értekezletet tartottak, amelyen a kerü­
leti polgárság nagy számban vett részt. Az 
értekezletet Stekker Károly pártelnök ve­
zette, aki a polgárságot felhívta, hogy a 
Grega András halálával megüresedett városi 
bizottsági tagságra méltó férfiút jelöljön. Az 
értekezlet erre egyhangú lelkesedéssel Lekty 
Gyula felsőipariskolai tanárt, a függetlensegi 
eszmék régi harcosát jelölte, aki két évtized 
óta tagja volt a törvényhatósági bizottság­
nak és csak a múlt évi decemberi válasz­
tások alatt maradt ki. Megválasztása nagyon 
valószínű, mivel a 111. kerület a kassai el­
lenzék legerősebb vára, amelyben a válasz­
tók kilenctizedrésze tiszta függetlenségi lisz­
tével szokott szavazni. Valószínűleg ellenje­
löltje sem lesz L-kly Gyulának.

Az igazi művészetről. Vasárnap e 
hó 26-án érdekes vendége lesz a kassai 
katholikus legényegyesületnek. Ambrózy 
Ágoston dr. jónevti sátoraljaújhelyi ügyvéd 
felolvasást fog tartani .4; igazi művészetről. 
Az érdekes előadás délután 5 órakor kez­
dődik a katholikus legényegyesület Rákóczi 
körúti nagytermében.

— Népszerű előadás. Fényes Samu 
dr. tegnap, szerdán este 8 órakor folytatta 
népszerű szabad előadásait a természettudo­
mányos világfelfogásról. Az előadó ciklus 
harmadik részét mintegy 300 munkás hall­
gatta végig a famunkások Fő-utcai 'helyisé­
gében, amely zsúfolásig telt meg. A jelen­
levők sorában Kassa szellemi kiválóságai 
és a főiskolai ifjúság nagy számmal volt 
képviselve. A közönség érdeklődéssel ki­
sérte a legnehezebb tudományos kérdések­
nek érthető és népszerű modorban való elő­
adását, aminek Fényes Samu dr. igazi 
mestere.

— Uj ügyvéd. A kassai ügyvédjelölt- 
generáció egyik közkedvelt, rokonszenves 
tagja, dr. Gádor Géza e napokban tette le 
az ügyvédi vizsgát kitűnő sikerrel. Gádor 
Géza dr. a legközelebb önálló ügyvédi iro­
dát nyit.

— Gondatlanság áldozata. Kacsány, 
sárosmegyei községben Dzanka Mihály né 
kenyeret sütött, s miután a kenyértésztát 
berakta a kemencébe, a zsarátnokot szokás 
szerint, a kemence szájánál halmozta össze. 
A kemence körül settenkedett két kis gyer­
meke, egy öt éves fiúcska és egy tizhóna- 
pos kis leányka. Mikor az anyjuk pár percre 
kiment a házból, a fiúcska piszkálni kezdte 
a tüzes zsarátnokot, mire az lángot vetett 
s attól a gyermekek ruhája is meggyuladt. 
A sikoltozásra berohant az anya s a gyer­
mekek mentéséhez fogott, miközben maga 
is súlyos égési sebeket szenvedett. A tiz- 
hónapos csecsemő, még mielőtt az orvosi 
segély megérkezhetett volna, sebeibe már 
belehalt, a kis fin és az anya pedig élet­
halál között lebeg.

— Egy főispán párbaja. Báró Perényi 
Zsigmond máramarosszigeti főispán Szőllősy 
Ferenc megyebizottsági taggal kardpárbajt 
vívott, mert Szőllősy a megyegyülésen meg- 
intcrpellálta a főispánt, hogy Nagyszőllősön 
a főispánról diffamáló állításokat tartalmazó 
röpirat szerzője ellen tett-e megtorló lépése­
ket. A főispán jobb karján és mellén meg­
sebesült.

A kormány és a vasárnapi mun­
kaszünet. A kormány programmjához híven 
gyarapítani igyekszik a szociális reformok

számát. A kereskedelmi miniszternek ki- 
szivárgott hírek szerint — az a terve, hogy 
az üzletek az egész ország területén vasár­
nap délelőtt 11 óráig maradjanak nyitva. 
Szép kis szociális programm !

— Megkergetett betörők. Izgalmas je­
lenetek játszódtak le a szerdáról csütörtökre 
virradó éjjel a Pesti-ut 29. száma alatt levő 
Goldmann-féle vendéglőben. A nagyvásár 
alkalmából egy csomó vidéki vásáros hált » 
vendéglő nagy ivójában. Éjféltájban gyanús 
zajra ébredtek, kívülről több ember betörő 
szerszámmal feszegette a vendéglő leeresz­
tett vasrostélyát. A vásárosok csakhamar 
tisztában voltak avval, hogy betörőkkel van 
dolguk, ruhájukat gyorsan magukra vetet­
ték, azután kinyitották a kaput Az óvatos 
betörőtársaság azonban még idejekorán vette 
észre a nagy mozgolódást és az Akasztófa­
domb) irányában futni kezdtek. A vásárosok 
üldözőbe vették a gonosztevőket, de eme­
zek gyorsabbak voltak és megmenekültek. 
Két órai üldözés és keresés után tértek 
vissza a vásárosok a vendéglőbe.

Uj ügyvéd Eperjesen. Az eperjesi 
ügyvédi kamara dr. Weiszer Emil ügyvédet 
Eperjes (Főutca 68. sz.) székhelyivel a ka­
mara ügyvéd-névjegyzékébe felvette

Svedléren e na- 
és Gajdos József

Slavianska Nadina kincsei. Sla- 
vianska Nadina, a nálunk is ismert orosz 
népénekesnő társulatával legutóbb a török 
szultán előtt mutatta be művészetét. Az elő­
adást a Yildiz-kioszk pompás színházában 
tartották és a szultánon kívül meghallgatták 
a háremhölgyek és az orosz nagykövet is. 
A társulat nagyon megnyerte a padisa tet­
szését és az előadás végeztével a főceremó- 
niásmester érdemjeleket osztott ki közöttük, 
magának Slavianskának átadta a Sefakat- 
rend másodosztályát briliánsokkal díszítve 
és egy lepecsételt borítékot, melyben negy­
venkilenc török tizfontos volt, a mi pénzünk 
szerint tízezer korona. Az ötvenediket nagy 
sietségben alighanem magánál felejtette a 
kincstárnok. — Az orosz-japán háború is 
meglehetősen jól jövedelmezett a vállalkozó 
szellemű igazgatónőnek. Karbinban hat elő­
adás alatt hatvanezer rubelt vett be. Az első 
helyek tiz rubelbe kerültek, az állók egy 
rubelbe. Port-Arturban szintén jó üzletet csinál­
tak. Amikor a helyzet Mandzsúriában ve­
szedelmessé vált, átmentek Kínába és Pe- 
kingben az anyacsászárné előtt hangverse­
nyeztek. Itt is sok aranyat és drága selyem- 
szövetet kaptak művészetükért. A legérté­
kesebb tiszteletdijat Szibériában kapta a tár­
sulat. Itt a fegyencek előtt tartottak előadást 
és ezek hálából egy, az Uralhegységből ki­
bányászott emberfejformáju aranyat adtak 
neki. Slavianska úgy nyilatkozott, hogy erre 
a tiszteletdijra a legbüszkébb.

— Halálos baleset, 
pókban Schleifer Jakab 
kocsisok egy körülbelül 10—12 métermázsa 
súlyú épületfával megrakott négy lovas sze­
kérrel a szepesremetei állomáshoz igyekez­
tek. Az első pár lovat Schleifer Jakab, a 
másodikat pedig Gajdos József hajtotta. Mi­
kor a szekér elindult, Gajdos az egyik ke­
zével a gyeplőt, a másik kezével pedig a 
kocsi bérfáját tartotta. Schleifer ezt látva 
figyelmeztette, hogy engedje el a bérfát, 
mert könnyen baj érheti. — Alig pár pilla­
nattal később a szeker felfordult és Gajdost 
maga alá temette. A szerencsétlen ember 
még az nap este meghalt. A fuvaros özve­
gyén kívül három kiskorú gyermeket ha­
gyott hátra.

— Megrabolt asszony. Radványi Anna 
Káposztafaluról az állomásra igyekezett. Az 
utón Horváth András cigány a kezében levő 
késsel megöléssel fenyegette az asszonyt, s 
tőle egy fej kendőt, kötényt és kevés kész­
pénzét rabolta el. A tettest a káposztafalvi 
csendőrség a lőcsei kir. ügyészség fogházába 
kisérte.

— A korponai országgyűlés. Iiocskay 
István, Magyarország és Erdély fejedelmé­
nek emlékére, aki az ország rendéivel 1605. 
november hó 23-átóI december hó 3-ig ter­
jedő időben Korponán országgyűlést tartott, 
ma, e hó 23-án nagy ünnepély lesz Korpo- i 
nán, amelyen Justh Gyula képviselőházi el- , 
nők vezetésével mintegy 50 függetlenségi 
képviselő vesz részt.

Vitaestély. A jogakademia Jogász- 
Egylet e hó 24-én, pénteken délután 6 óra­
kor az ákadémia nagytermében vitatkozó 
estélvt rendez, melyen vendégeket szívesen . 
lát A vita tárgya: Volt-e Szt. István korá­
ban külümbség a székesfehévári törvényna­
pok és az országgyűlések között, vagy azo­
nos gyülekezetnek mondható-e ? Vitatkozók : 
Kis Vilmos, Kolos Ákos. Nagy István, Moesz 
Károly, Oberländer Sándor, Szabó Elemér, 
Szepessy Miksa, Zaluszky Rezslő és Weisz 
Arthur.

— Lakoma a megyék tiszteletére. A 
nemzeti ellenállást vezető megyék tisztele­
tére a Józsefvárosi Függetlenségi Kör e hó­
nap 25-én este 8 órakor saját helyiségében 
(Vili., József-körut 8.) lakomát ad, melyre 
Pest-, Komárom-, Zemplén- és Abauj-Torna 
megye országgyűlési képviselőit, a megyék 
vezetőférfiait, mint Prónai Dezső bárót, Fa­
zekas Ágostont, a koalíció tagjait és a fő­
város ellenzéki kitűnőségeit meghívja.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Pénteken, november 24-én, —■ újdonságul először
A csöppség.

Szombaton: nov. 25-én, A c-öppiég.
Vasárnap, nov. 26-án, két előadás ; délután 3 ó.

fclhclyárakkal: Boccaccio. Nagy Operette ; este
A csöppség.

Hétfőn, nov. 27-én, A csöppség.

A csöppség. Végre előadási a kerül 
Kassán is Fenyes Samu gyönyörű vigjátéka, 
a Csöppség, a mely még most is lázban 

tartja Budapestet. Péntektől kezdve hétfőig, 
teljes négy estén át uralja a műsort ez a 
darab, a melyet rendkívüli gonddal tanult 
be a drámai személyzet. Az érdeklődés oly 
nagy a pénteki premier iránt, hogy arra már 
majdnem az összes jegyek elfogytak. A 
többi előadásra előjegyzéseket a pénztárnál 
délelőtt lehet eszközölni. A darabban előfor­
duló énekszámok, köztük öt szinmagyar 
nóta Marton Géza karmesternek pompás 
szerzeménye. Ezeket a színpadon Rácz 
Gyula kassai prímás zenekarának tagjai fog­
ják kisérni.

— Fenyéri Mór jubileuma. Egy érde­
mes veteránszinész jubileumát ülte meg teg­
nap este a szegedi színház. A kassai nem­
zeti színház volt művésze, Fenyéri Mór 
szinészkedésének harmincadik évfordulóját 
érte meg Szegeden. Fenyéri egyike a legje- 
lesebbb magyar színészeknek, akinek jelen­
tős irodalmi sikerei is vannak. Makó Lajos 
szegedi színigazgató Fenyéri tiszteletére ju­
biláns előadást adott, amelyen a Velencei 
kalmár került színre. Fenyéri Slujlokot ját­
szotta. A kitűnő művész klasszikus alakí­
tását zajos tapssal és babérkoszorúkkal 
jutalmazta a nagyszámú közönség. Előadás 
után az ünnepelt tiszteletére a kassai viga­
dóban rendkívül látogatott és kedélyes ün­
nepi lakoma volt, amelyen a szegedi közön­
ség és művészvilág szine-java vett részt. 
Fenyérit számtalan pohárköszöntőben ünne­
pelték. A jubileum alkalmából Fenyéri sok 
értékes ajándékot is kapott.

Takarítónőt
keresnie

Fő utca 30. II. emelet, 3-ik ajtó.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1905. évi V. 0786. számú 
végzése folytán Kassai jelzálogbank felpe­
res részére Orosz András, Orosz Györgyné 
és Orosz Jánosné alperes ellen 825 kor. 
követelés s járulékai erejéig elrendelt ki­
elégítési végrehajtás folytán alpereseknél le­
foglalt és 1675 koronára becsült ingóságokra 
a kassai kir. járásbíróságnak 1905. V. 
1786/2. számú végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak a korábbi vagy felülfog- 
laltatók követelése erejéig is, amennyiben 
törvényes zálogjogot nyertek volna, Kassa- 
ujfalun leendő megtartása határidőül l*)0o. 
évi december hó 2-ik napján délután 5 
Órája kilüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt 
bútorok, lovak, szekér s egyéb ingóságok 
a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés _ mel- 
ett, szükség esetén becsáron alul is e. fog­
nak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez 
tartanak- jogot, a mennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és az 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az ár­
verés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
vagy írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1905. évi nov. hó 18-án.
Ilémss Béla

kir. bírósági végrehajtó.

SEBE
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönséget arról értesíteni, hogy szál­
lodánk borpincéjét, saját kezelésünk­
be vettük át és akként intézkedtünk, 
hogy borkészletünk a közönség leg­
messzebb menő igényeit kielégítse.

Utcai kimérés:
Fehér asztali

crr. Károlyi Imre termése
I liter 72 fillér.

Egri siller
dr. Kállay Zoltán főispán termése

I liter 72 fillér.
Tisztelettel

Schalkház nagyszálló r. t. 
igazgatósága.

Van szerencsém a n. é. közön­
séget értesíteni, hogy Her- 
diczky János úr ezidei bor­
termését megvettem s ezen 

kiváló termést

literenkint 50 kr.-ért
bocsátom a fogyasztóközön­
ség rendelkezésére. Azonkí­
vül kiváló érmelléki boromat
5 liter vételnél
30 krajcárért
adom. Boraim valódiságá­

ért kezességet vállalok.
Tisztelettel

Nágel Adolf
központi szálloda és vendéglő.

Zongorától
ad kezdőknek

jutányos díjazás mellett
budapesti zeneakadémiát végzett 

zenetanitó.
Cim a kiadóhivatalban.

Két középiskolát végzett 14 éves
fiuk tanulókul

felvétetnek VITÉZ A. ut. könyvnyom- 
1 dá ában Kassa, Kossuth Lajos-u. 16.

Hirdetések
a „NAPLÓ“ számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 

16. szám alatt.

XXXXXXX1XIXIXXXXXX
A kukorica utcán 2. szám alatti

E?y £3 -ép. n.ag'y jj

emeletes sarokházj
a város legszebb pontján szép 
tiszta, fákkal beültetett udvarra!

eztasaad kézbői eladó
Ügynökök kizárva.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

A REKLÁM I

Állandó, észszerű és ügyes reklámo­
zás minden gyári, kereskedelmi, ipari 
vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az 
éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a 
a legsikeresebben, legjobban és leg­
olcsóbban, megtudható az

Általános Tudósító
szer - 
kesztő

TITKOS
be-begsé gels ellesi a legjobb 

sser a
„TRIAS.“ =

2 3 napi befecskendezéssel a folyást utó baj és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők^is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72, 
nőknek kor. 3.54 fill, beküldése után bérmentve „kül­
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár : SZEGŐ és 
HERCZ urak gyógyszertárában, Kassa, Fö-utca 13. 
sz. < itok-artás mellett küldi a készítő is Papp 
gyógyszertára Tisza-Szentimrén

hirdetési osztályánál

a. LEOPOLD GYŰLJ
BUDAPEST. VII,Erzsébetkörut 54.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó 
lelkiismeretességgel, pontossággal és 
olcsón eszközölnek hirdetéseket és 
reklámokat az összes budapesti, vidéki 
és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségvetések
és tervezetek ingyen!

KÖLTÖZKÖDÉSEK VASÚTTAL ES
HAJÓVAL

SZAB. ZÁRT BUT0RK0C8IKBAK wmwKk
UNGAR GYULA RS8Bf$

KASSA, GRÓF BERCSÉXTI-U. 2. ■BflHPte

szeli ad kézből eladó.
Bővebbet CSERNECZKY BÉLÁNÁL 

Sörház-utca 4. a.

XX«X$6XlliX:|*XX&$XXXX
Kiadó: Maranyi József. Nyomatott VITÉZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 190;


